

# Студенты готовы к защите Родины

Республика Беларусь проводит миролюбивую внешнюю политику в отношении соседних и других стран, выступает за поддержку международного мира, предотвращение угрозы развязывания войны и обеспечение гарантий национальной безопасности от возможных угроз. Но не все государства разделяют такой подход. Уверовав в свою неуязвимость, ряд стран Запада активно используют гибридную военную силу для продвижения собственных геополитических и экономических интересов как средство давления и прямой агрессии против ряда независимых государств.

Внешние вызовы учитываются руководством Республики Беларусь, непосредственно граничащей с инфраструктурой блока НАТО. Вооружённые силы Беларуси, как важнейший институт неприкосновенности и сохранности государства, поддерживаются на высоком уровне боевой готовности, но они немногочисленные. Поэтому Концепция национальной безопасности и Военная доктрина республики, утверждённые на Всебелорусском народном собрании 25 апреля 2024 года, в контексте других задач предусматривают всестороннее обеспечение мероприятий по патриотическому воспитанию молодёжи, военной подготовке граждан, начиная со школьного, студенческого возраста, повышению престижа военной службы.

Учитывая сложность международной обстановки, руководство Белорусского государственного аграрно-технического университета проводит большую работу по патриотическому воспитанию молодёжи, развитию физической и оборонно-массовой работы, подготовки студентов к защите Родины.

В Белорусском государственном аграрно-техническом университете уделяется большое внимание выполнению решений VII Всебелорусского народного собрания в области укрепления безопасности страны. Такая работа проводится по двум направлениям: воспитание у студентов высокого патриотизма, готовности защищать Родину и непосредственная физическая, военно-прикладная выучка, обучение молодёжи навыкам стрельбы из боевого оружия, основам гражданской обороны.



Эти задачи решаются в процессе занятий по физической подготовке, ходе изучения социально-гуманитарных, технических и других дисциплин, при проведении внеаудиторных патриотических мероприятий.

Например, в 2024 году при реализации молодёжного проекта «БГАТУ помнит!» слушатели университета задействовались в 47 мероприятиях, посвящённых 80-й годовщине освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Студенты участвовали в 12 диалоговых площадках, 9 звездных походах по местам боевой и трудовой славы, 9 патриотических мероприятиях с поднятием Флага, исполнением Гимна Республики Беларусь, других акциях.

Во многих мероприятиях принимали участие представители ректората. Так, спикерами диалоговой площадки 2 февраля 2024 г. «Выбор молодёжи – создавать будущее своей страны» являлись ректор Н.Н. Романюк и проректор по идеологической и воспитательной работе В.М. Синельников, координатором круглого стола 6 мая 2024 года «Помним мир спасённый ...» являлся ректор БГАТУ Н.Н. Романюк. Общее число участвующих в патриотических мероприятиях составило 616 студентов.

Важное внимание придаётся спортивным и оборонно-массовым мероприятиям. Стало традицией участие студентов в круглогодичной спартакиаде сборных команд факультетов, соревнованиях по легкоатлетическому кроссу, волейболу, стрельбе, другим видам спорта. Команда университета 20 февраля 2024 года привлекалась к городскому конкурсу «Боевой подвиг!» учебных заведений Минска, который проводился на базе Военной академии Республики Беларусь. Молодые люди соревновались в стрельбе из пневматических и мелкокалиберных винтовок, сборке и разборке автомата Калашникова. Команда БГАТУ на регулярной основе активно участвует в ряде спортивных и оборонно-массовых районных, городских, республиканских состязаниях и других мероприятиях.

Группа студентов 19 апреля 2025 года приняла участие в лектории «Вехи Великой Отечественной войны. Надежды и вызовы 1942 года», который прошёл в Национальной библиотеке Беларуси. Молодые люди прослушали доклады известных белорусских и российских учёных, ознакомились со стрелковым оружием, средствами связи, которые используются военнослужащими 120-й отдельной гвардейской механизированной бригады (Уручье).

Ректорат, профессорско-преподавательский коллектив университета постоянно проводит системную работу по формированию у студентов патриотической гражданской позиции, идейной убеждённости, готовности к выполнению задач укрепления обороноспособности и защиты государства.

**В.Д. КРЮКОВСКИЙ,**  
к.и.н., доцент кафедры социально-гуманитарных дисциплин